

СОБЫТИЕ..... 9

Двери открываются
Поправки в Конституцию: что нужно знать участнику голосования



ОБРАЗОВАНИЕ 26

Время ЕГЭ
Выпускники школ получают все результаты Единого госэкзамена до 15 августа

ПРОФИЛАКТИКА..... 32

С рубцом на легких
Советы реабилитолога: как быстрее восстановиться после коронавируса

ТВ
ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ
>19

Российская Газета



№ 137 (8191)
25 июня — 1 июля 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 25 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 26 ИЮНЯ > СУББОТА 27 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 28 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 29 ИЮНЯ > ВТОРНИК 30 ИЮНЯ > СРЕДА 1 ИЮЛЯ

Тираж
номера
3 255 365



ПОДДЕРЖКА 12 социальных и налоговых инициатив Владимира Путина..... 6—8

Что предложил президент

РАБОТА..... 14

Вторая смена.
Куда можно устроиться работнику пенсионного возраста

ПРАВО..... 16

Без купюр.
Верховный суд разрешил отдавать долги услугами

ТУРИЗМ..... 30—31

Этим летом в Свяжске.
Выбор «РГ»: самые удивительные адреса для отдыха в России

ПРОЧТЕНИЕ..... 37

Тайное общество Магомаева.
Как маэстро втихаря пел Пресли и слушал джаз на «ребрах»

Волга-Кама



Праздник только для сельчан
Города и районные центры Татарстана останутся без Сабантуя

ИЗ-ЗА ПАНДЕМИИ коронавирусной инфекции не будут отмечать этим летом национальный праздник плуга и в крупных поселениях. Сабантуй разрешен лишь в деревнях и селах, где проще обеспечить санитарно-эпидемиологическую безопасность людей. Намечен он на четвертое июля. Решение о проведении праздника в конкретном населенном пункте будут принимать местные органы власти по согласованию с Роспотребнадзором.



В Казани в Республиканской клинической больнице установили кабину для дезинфекции. Специальный бокс, который собирает одна из набережночелнинских компаний, буквально за 5-7 секунд полностью обеззараживает руки, волосы и одежду человека. По мнению специалистов, это один из самых эффективных методов защиты от новой коронавирусной инфекции.

Отказались от запретов

В Татарстане сняли ряд ограничений, связанных с пандемией COVID-19

ПОДРОБНОСТИ

Ольга Кондрева, Казань

В Татарстане сняли запрет на массовые мероприятия, введенный из-за пандемии коронавирусной инфекции. Но пока проводить их разрешено лишь органам государственной власти и местного самоуправления. И только в форме, обеспечивающей жесткое соблюдение профилактических мер в условиях распространения COVID-19.

Другое послабление, которое в регионе вступило в силу с 18 июня, касается граждан, прибывших или вернувшихся в Татарстан из-за рубежа, а также тех, кто проживает с ними совместно. Теперь по приезде в республику им не придется проводить две недели в обсерваторах, созданных на базе местных санаториев.

— Однако сама по себе самоизоляция для них не отменяется, — уточнила руководитель пресс-службы президента РТ Лилия Галимова. — В течение 14 календарных

дней они обязаны соблюдать ее по месту жительства.

С 22 июня в Татарстане после вынужденного перерыва открылись государственные центры реабилитации для граждан, в том числе и для детей с ограниченными возможностями здоровья. Начали работать и негосударственные поставщики услуг.

Напомним, что снимать ограничения, связанные с пандемией, Татарстан начал одним из первых. С восьмого июня жителям республики позволили находиться без масок и перчаток в общественных местах. Надевать их требуется лишь в общественном транспорте и магазинах, у которых, кстати, появилась возможность вернуться к круглосуточному режиму работы. А с 11 июня в республике ресторанам и кафе разрешили открыть летние веранды, при условии, что дистанция между столиками составит 1,5 метра.

Как выяснилось, скоро может быть решен и один из самых больших вопросов для жителей регио-

на, связанный с получением плановой медицинской помощи. По словам министра здравоохранения РТ Марата Садыкова, буквально на днях в республике возобновится предварительная запись на прием к участковым терапевтам на Портале государственных и муниципальных услуг Татарстана. Кроме того, посетителей поликлиник ожидает сюрприз.

— Режим работы дежурных врачей пересмотрен, — сообщил глава Минздрава РТ. — Не исключено, что они будут работать не только по субботам, но и по воскресеньям, а возможно, и круглосуточно.

Главной причиной, по которой Татарстан смог отказаться от целого ряда ограничений, связанных с пандемией, является снижение уровня заболеваемости COVID-19.

Улучшению санитарно-эпидемиологической ситуации во многом способствовали жесткие меры наказания за нарушение режима самоизоляции. Татарстан в числе лидеров по количеству штрафов в этой части.

В память о строителях Сурского рубежа

ИСТОРИЯ

Евгений Петров, Чебоксары

22 июня, в День памяти и скорби, врио главы Чувашии Олег Николаев призвал всех жителей республики присоединиться к акции «Вместе гордимся». Ее цель — почтить память участников Великой Отечественной войны, а также тружеников тыла.

Он отметил, что жители Чувашии достойно проявили себя как на фронте, так и в тылу. Одна из

наиболее ярких страниц истории — строительство осенью и зимой 41-го года оборонительных сооружений вдоль реки Суры. Их протяженность составила 400 километров, в возведении приняло участие около 200 тысяч жителей республики.

В связи с этим в Чувашии принято решение объявить следующий год Годом трудового подвига строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей. Подготовка к нему уже началась.

Чувашское книжное издательство готовит книгу, рассказывающую о тех событиях. Ее авторами станут историки Федор Козлов и Евгений Касимов, которые работали над сборником, посвященном 100-летию юбилею республики.

Николаев предложил поучаствовать в ней и рядовым жителям, чтобы собрать необходимые материалы: документы (например, в видеофайлах) и предметы той эпохи. Таким образом будет создан архив, а экспонаты увидят посетители мемориалов.

150 памятников культуры

ПРОЕКТ

Новый туристический маршрут появится в Козьмодемьянске, где уже в будущем году начнется масштабная реконструкция.

Этот город, основанный как крепость в 1583 году, широко известен за пределами Марий Эл. И не только потому, что, по сути, является музеем под открытым небом: в исторической части города сосредоточено 150 памятников культурного наследия, в том числе федерального значения. Козьмодемьянск — родина юмористического фестиваля «Бендериада», названного в честь Остапа Бендера, героя знаменитых романов Ильфа и Петрова.

Ожидается, что туристическая привлекательность провинциального города скоро станет еще сильнее. В этом году проект «Козьмодемьянск — жи-

вой музей истории, традиционной культуры и экологии», разработанный местной администрацией и представителями московской архитектурной школы, выиграл грант в размере 44,5 миллиона рублей. Он одержал победу во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной среды в малых городах и исторических поселениях.

Как сообщили в администрации Козьмодемьянска, проектно-сметную документацию готовят сейчас йошкар-олинские архитекторы. Планируется, что строительные работы начнутся уже в 2021 году. Реконструкция коснется исторической части города и прежде всего улиц в районе Базарной площади, где сосредоточены главные достопримечательности Козьмодемьянска.

АЛЕКСАНДРА КУРБАТОВА, ЙОШКАР-ОЛА

Пешеходам укажут путь

БЕЗОПАСНОСТЬ

В Казани появится более трех тысяч новых дорожных знаков. Произойдет это благодаря подпрограмме «Повышение безопасности дорожного движения в РТ на 2014–2020 годы».

Планируется, что новые дорожные указатели будут установлены до конца июня. Преимущественно это будет «Пешеходный переход» повышенной информативности. Среди дорог, на которых появятся новые знаки, улицы Чуйкова, Габдуллы Тукая, Ершова и проспект Ямашева.

По итогам 2019 года в столице республики было выявлено 67 участков концентрации ДТП, 46 аварийно-опасных участков, 21 — где в результате аварий гибнут люди. Совместно с ГИБДД были приняты меры для ликвидации мест повышенной аварийности.

В частности, на дороге к жилкому массиву Приволь-

ный, на улицах Тихорецкой, Белинского и Гагарина появятся 1300 опор и 1700 светильников. В рамках проводимого ремонта улиц Патриса Лумумбы, Тэцевской, Болотникова, Фрунзе, Зорге, Гвардейской и 2-й Старо-Аракчинской будут установлены дорожные знаки и ограждения.

Но это далеко не все нововведения. В центре Казани изменят схему дорожного движения: на улицах Тихомирнова и Марселя Салимжанова, а также в Щербаковском переулке оно станет односторонним. На улице Лево-Булачной организуют двустороннее движение, проложат велодорожки и расширят тротуары вдоль домов. Участок от улицы Татарстан до Парижской Коммуны по Лево-Булачной, куда не будет заезда, преобразуют в пешеходный и объединят с площадью перед зданием педагогического факультета КФУ.

ОЛЕГ ПЛАТОНОВ, КАЗАНЬ



В центре Казани фасад дома №64 на улице Татарстан украсили портретом выдающегося татарского поэта Габдуллы Тукая. Мурал (монументальное изображение на зданиях) нанесли в рамках масштабного проекта уличные художники из арт-кластера «Таврида». Они решили расписать дома в пяти городах страны.